

# 马来西亚各界高度关注第十五届中国工业论坛丝路峰会暨中国新工业博览会

中工丝路论坛 Yesterday



点击关注更多精彩内容！！

2020年12月12日，主题为‘新工业·大通道·新赋能’的第十五届中国工业论坛丝路峰会暨中国新工业博览会在中国西安落下帷幕。引外界高度关注，在新形势下本次峰会为推动国与国、区域与区域之间建立拓宽国际工业合作渠道，深化务实合作注入了活力。为推动“一带一路”沿线国际和地区工业经济双向联动发展，为国际工业经济发展提供了新的增长动能。

据悉，本次峰会是由中国工业报社和宝鸡市人民政府联合主办；中国工业经济联合会、中国企业联合会、中国能源研究会、马来西亚对外贸易合作局，陕西省工信厅、江苏省工信厅、吉林省工信厅、浙江省经济和信息化厅、山东省工信厅、山西工信厅、内蒙古自治区经济和信息化厅、西藏自治区工信厅等单位支持；中国工业技术软件化产业联盟、“一带一路”东南亚非政府组织联盟、马来西亚马来总商会、陕西省秦商总会、陕西省工业经济联合会、陕西省机械工业联合会、陕西省钢铁工业协会、陕西省新丝路企业家联合会、俄罗斯亚洲工业企业家联合会、陕西省煤炭工业协会、陕西省三秦品牌发展促进中心、陕西省工业设计协会、陕西省汽车工业协会、陕西省塑料工业协会等多家单位协办。



本次峰会上，与会嘉宾围绕论坛主题，针对中国工业经济高质量发展过程中出现的新情况、新问题，分别围绕中国工业互联网与数字经济、下一代人工智能、“一带一路”倡议下的中国制造业、国际园区产能合作发展机遇等展开研讨，以抓住新工业革命带来的战略性机遇，加快转型升级步伐，加强中国以及中国与世界各国的创新创业合作。



本次峰会上，来自马来西亚的“发声”显得非常特别，尤其是RCEP签署不到一个月的时间，作为RCEP发起国之一的马来西亚首次以政府加民间商协会组团参加到引领中国国内工业发展走向的全国性重要论坛，这不仅更直观、真实、全面了解中国工业发展的同时也发出RCEP发起国关注的声音，这对于中国工业与东盟、与RCEP成员国互信、互惠等诸多领域，无疑有着深远的积极的意义。

这次参加第十五届中国工业论坛丝路峰会的马来西亚各方包括有：马来西亚政府与MPM土著人民繁荣议程全国联席委员会、一带一路东南亚非政府组织联盟、马来西亚马来总商会、马来西亚槟城州交通大蓝图理事会、马来西亚厂商联合会总会槟城分会等机构。



马来西亚政府与MPM土著人民繁荣议程全国联席委员会副主席拿督哈桑博士将积极推动一带一路倡议，随着RCEP的签署，**将积极推动包括政府、商协会与中国各省在工业、金融、贸易等领域的合作，同时哈桑也表示将链接更多东南亚国家加入进来。**



一带一路东南亚非政府组织联盟主席Alan Hoo在致辞中表示，作为东南亚国家与“一带一路”倡议之间工业、金融、贸易、文化发展的主要联络者，**将积极搭建东盟各国与中国在企业与企业、企业与政府、政府与政府的相互协作平台，并号召东南亚300多家重要的商协会一同强化与中国的各领域合作。**



马来西亚厂商联合会一带一路经济策略主席、拿督黄英福博士以亚洲丝路新机遇、一策五通献天下为主题发表了演讲，他谈到自中马建交以来40多年来，中马在经济、文化各领域合作越来越紧密，尤其在一带一路的背景下，经济发展、道路建设、铁路港口、电网等合作潜力巨大，马来西亚政府、私人厂商们也将获得更多的商机，黄英福博士表示一带一路的一策五通概念，是亚洲各国的新机遇，也对中国与亚洲各国的经贸往来，带来质量的飞跃和改变！



马来西亚厂商公会槟城分会副主席、马来西亚槟城州交通大蓝图理事会委员李世义在“一带一路”国际园区产能合作主题推介会上，重点推荐槟城南岛工业园区，槟城州交通大蓝图以及槟岛南部填海计划，该计划一经推出就吸引到中国国内相关机构的高度关注与重视，目前已有多家机构积极联络探讨合作之中。

本次论坛同期举行了招商引资推介会暨项目签约仪式，“一带一路”东南亚非政府组织联盟秘书长李跃出席了签约仪式，并分别代表联盟、马来西亚马来总商会授权代表与第十五届中国工业论坛丝路峰会组委会、甘肃甘南藏族自治州政府签订合作协议，共同推动中马在产业、经贸、文化领域的紧密合作。



马来西亚马来总商会授权代表李跃与甘肃甘南藏族自治州政府常务副州长冯小林签约合作协议



中国工业论坛丝路峰会组委会秘书长陈俊岐与一带一路东南亚非政府组织联盟秘书长李跃签约合作协议

据了解，本届博览会吸引了中国航油、中国中车、葛洲坝集团、陕煤集团、西电集团、陕投集团、陕汽集团、宝钛集团、中铁电气、长安大学等大型企业和科研院所，宝鸡市、咸阳市以及俄罗斯、尼日利亚、泰国等上百家国内外展团参会参展。





## ● 与会嘉宾视频致辞译文附录 ●

### ● ○ 拿督哈桑博士（政府与MPM土著人民繁荣议程全国联席委员会副主席，总理办公室，马来西亚秘书长，马来咨询理事会，马来西亚（MPM）副主席）《第十五届中国工业论坛丝路峰会视频致辞》

来自马来西亚的问候！

峰会各位领导，特邀嘉宾以及第十五届中国工业论坛丝路峰会的与会代表，我衷心感谢这次峰会的组织者邀请我成为主要发言人之一。

我的演讲将重点介绍马来西亚与中国之间的经济、金融、贸易、工业合作，并利用“一带一路”倡议和最近签署的RCEP FTA的成功经验。我在这里代表土著经济共同体的利益。土著是由当地的几个民族共同组成的，其中大多数人都是土生土长的，尤其是马来人。关于马来西亚土著繁荣议程及金融-与中国的经济联盟：“一带一路”倡议的组成部分。

在马来西亚，MPM被认为是土著繁荣议程的主要推动者。

最近的一次活动是在2020年10月1日星期四这一天，MPM组织了全国代表大会，以重新由政府组织的第一届土著经济大会，会上回顾了1965年6月5日至7日的事情。这次全国代表大会更新了第一代国会的决议和行动计划。大会闭幕式由总理穆希丁（Muhyiddin）主持。他收到了决议的匾额，并宣布：土著繁荣议程应由他直接管理；成立全国联合委员会-MPM，监督土著繁荣议程。“一带一路”倡议和RCEP在2020年11月15日的东盟峰会上，马来西亚和中国、其他13个东盟成员国以及东盟现有的FTA合作伙伴，签署了《区域全面经济伙伴关系（RCEP）贸易协定》。RCEP是有史以来最大的单一贸易协议。MPM的利益是：中国“一带一路”倡议，马来西亚+东盟+5 RCEP贸易协定。马来西亚土著繁荣议程，因此，我们在MPM的任务是为马中两国之间的联合贸易商业倡议的发展奠定基础。

首先，我们将重点关注拟议的3个业务计划。Nsantara-Sino全球贸易，该基金会商业计划至少应涉及5个参与者：马来西亚集群、中国集群、RCEP集群、OIC集群、其他集群。针对中国-东盟市场，RECP市场和OIC市场，任务是使马来西亚成为B & R和RCEP区域贸易枢纽。促进推动中国与马来西亚发展所需的伊斯兰金融及资本市场该业务计划旨在将伊斯兰金融，伊斯兰经济和伊斯兰第三部门（伊斯兰社会金融）带到中国，并促使陕西或海南国际自由港成为东方的伊斯兰金融全球中心。中国政府确定并提名一个金融机构来替代所有伊斯兰金融产品和工具。MPM将运用伊斯兰银行和金融方面的专业知识与上述金融机构（以下简称“中国伊斯兰金融机构”）合作。

借鉴中国的经验，帮助发展中马合作。中国已经对金融部门进行了重新设计和重塑，以刺激其经济部门的增长。这与西方资本主义主导的金融-经济部门的做法相反。

中国伊斯兰金融大厦将与MPM合作，以帮助土著企业中的符合伊斯兰教义的全球财富500强企业重新设计。这将使“一带一路”倡议以及《RCEP贸易协定》给土著经济共同体带来直接好处。我们还将以OIC国家中的公司为目标，其中一些东盟国家（印度尼西亚和文莱DR）也加入其中。

愿望清单

我们MPM与我们的合伙人马来西亚OBORSEANA一起，衷心希望在中国政府的支持下，我们的中国同行接受并认可我们提出的倡议，并尽快实施。

Terima kasih

### Alan Hoo（一带一路东南亚非政府组织联盟主席）《第十五届中国工业论坛丝路峰会视频致辞》

尊敬的各位领导、各位嘉宾：

祝贺第十五届中国工业论坛丝绸之路峰会隆重开幕。我要感谢组委会邀请我分享我对OBORSEANA和陕西如何共同加强该地区经济联系的看法。

我姓何，我是OBORSEANA的主席，请允许我介绍一下联盟，由东南亚地区的10个国家组成，为业务组织提供平台，OBORSEANA致力于为东南亚国家和中国的大小企业组织提供一个平台，以促进贸易并保持良好的工作关系。该联盟还将成为东南亚国家与“一带一路”倡议之间贸易谈判的主要联络者。通过与东南亚和中国贸易相关的商会和政府机构的隶属关系，我们致力于为这些实体提供一个相互协作，联网和共享信息的平台。迄今为止，我们已经有300多家商会加入了我们的联盟。通过联席会议，业务合作与协作，OBORSEANA与SEA非政府组织密切合作，以加强参与国之间的经济联系。随着RCEP协议的最新签署，东南亚国家与其他签署国之间的经济合作必将为更高的经济活动和合作做出贡献。SEA是世界上最多样化的地区。这意味着在贸易以及文化交流方面有大量机会，大多数国家都在成长中，在过去的16年中，平均增长率为5%。

在未来的2021年，我们将重点关注这6个领域第一个是金融资本中心，我们正在努力建立区域伊斯兰金融中心，这也是我们与中国同行非常紧密合作的一件事；第二，建立东盟中国国际贸易中心，而且我们已经获得了各个政府部门的批准和协议；第三个是区域旅游合作，一个充满活力的领域，这将是充满活力的；第四，健康和医疗技术创新-迈向IR4.0；第五是“一带一路”港口和货运镇发展；第六是烹饪文化交流，众所周知，东南亚国家食物丰富。借此，我希望我们的联盟可以与陕西省合作，进一步发展该地区的经济与东亚国家的国家。

谢谢大家！

### 马来西亚厂商联合会“一带一路”经济策略组主席、拿督黄英福博士发言稿：主题：《亚洲丝路新机遇、一策五通献天下》

各位领导、各位嘉宾，大家下午好！

马来西亚是东南亚第一个于1974年与中国建立邦交的国家，40多年来促进了经济合作，文化交流，两国双边贸易已超过1200亿美元。

六年前，马来西亚政府与私人界厂商们，也被中国一带一路的宏观策略吸引了。涵盖65个国家的44亿人口，不管在经济发展、道路建设、铁路港口、电网等，这些都是发展中国家最迫切需要解决的，这战略可见亚洲国家也寄予厚望，希望这丝路能为马来西亚政府与私人界，带来殷实普惠的发展与商机！

一带一路的一策五通概念，是亚洲各国的新机遇，也对中国与亚洲各国的经贸往来，可带来质量的飞跃和改变！

实质上，为各国的工商界与各领域，带来经济伸长实惠的空间，包括马来西亚的各界与人民参与建设和获益的机会仍然是有待提升的。

在基础设施建设上，各国在资源与人力方面，是有的，惟缺的是高额资金与高质量技术。因此，无论是在部分投资或建设技术、或提供各类建材或建设人力上，各国的私人界或厂商，也有一定的能力和实力参与，这一点，是一带一路概念倡议者和投资者，可以认真思考与加以接纳的。

因为，惟有多方的力量，或者说双赢三赢多赢的政策，应纳入新阶段一带一路工业产能区合作政策的新架构体系，在新园区、新合作、新展望中，能把马来西亚和亚洲各国的政府与厂商私人界，纳入共同合作投资、共同发展建设、共同挥汗出力、共享美好成果、共同见证历史的实惠意义！

一带一路一直以来的发展和成就，是大家有目共睹的。它不只拉近了大家的距离，它也把这个世界团结起来，共同进退，共同繁荣，共享成就和真正体验这些计划的成果，从而改变世界。

## **马来西亚厂商公会槟城分会副主席、马来西亚槟城州交通大蓝图理事会委员李世义发言稿：主题：《槟城南岛工业园区》**

各位领导和各位嘉宾：

我今天很荣幸的能在此峰会向大家分享槟城未来的发展和投资机会，众所周知，槟城是位于马来半岛北部和马六甲海峡沿岸的海上丝绸之路的主要必经之路，它是马来半岛其中最好的一个居住、贸易、工商、工业和的目的地，槟城在过去40年以来最早开发的峇六拜工业免税区，是全球主要半导体生产服务中心之一，每年有超过七百亿美元的营业额，总共占全球半导体产量的10%。除了半导体工业，槟城也是医疗设备，光电（LED），电子制造服务，航空、汽车和自动化测试设备海外投资者的首选。为了支持以上的高科技和高素质的服务，有很多外资企业已经在槟城投资，和设立全球商业服务共享中心，向国内和国外的企业提供完善的支持服务。现在我要向各位介绍槟城的最新项目——槟城南岛。槟城一直以来都积极和努力吸引外国直接投资，槟城最新的雄心勃勃的计划是在当前槟岛以南开发三个新岛屿，这三个岛屿总面积高达1800公顷。预计将吸引500亿美元的投资，在未来20年为马来西亚的国内生产总值（GDP）贡献1230亿美元，并创造50万个就业机会，这个项目是由三个不同岛屿构成，他主要构思和设计的基本概念是聚焦于宜居性、环境可持续性以及社会和经济的包容性，接下来我要介绍槟城南岛工业园计划。

槟城南岛工业园区将是槟城最新的工业园区，称为“槟城南岛PSI技术园区”。这个技术园区将着重于提升各个科技研发、生产、物流、售后服务的价值链。它包括（一）前端半导体（集成电路设计与开发），（二）软件开发，（三）自动化和机械设备研发和生产。（四）全球商业服务共享中心，（五）医疗设备研发和生产。

现在我要介绍槟城南岛，住宅与旅游。槟城南岛将成为东南亚和亚洲地区的“智慧城市”的典范，这个住宅和旅游区域将以高科技智能技术解决方案来提供安全、安保、交通以及废物管理的服务，为国内和国外的人们提供一流的居家生活和旅游环境。槟城南岛的总体发展愿景集中于可持续生活。它的重点是：

- （一）专注于可再生能源以减少温室气体排放
- （二）绿色公园、湖泊和水道，以增加宜居
- （三）岛屿周围拥有沙滩和沿海公园



(四) 鼓励以自行车、电动车和水路为先的运输设备

(五) “岛屿之心”将成为槟城一个崭新的全球旅游目的地，它将是槟城乔治市世界遗产旅游城以外另一个最理想的旅游胜地。岛屿之心将会在风景秀丽的海滨广场旁，建造零售、餐饮、艺术表演中心、会展及酒店的设施等等，为了迎接这项庞大和具挑战性的愿景和工程，槟城州政府已经在多年之前开始规划槟城的交通枢纽，这个计划是连接槟城主要城镇的公共交通和公路设施，这包含海底隧道、高速公路以及轻轨，以满足国内人民和海外投资者的需求。

槟城州交通大蓝图以及槟岛南部填海计划，被视为是槟城州政府未来50年的经济转型项目，以建立更强大的国际服务和制造中心，这是改变槟州景观最关键的步骤。以迈向更先进及精明州属，提供给人民更高收入的工作以及更舒服、清洁、充满绿意、安全及优质的优质生活的城市。

#### 马来西亚厂商联合会一带一路经济策略主席、拿督黄英福博士总结：

各位领导，各位嘉宾，就如我同事李世义所讲的，槟城州交通大蓝图包含：槟城高科工业园项目、轻快铁项目、隧道项目、泛岛大道项目等，这都是与中国企业的合作良机。进一步加强中国、马来西亚海外产能投资、高科技产业投资、也趁此机会邀请中国企业领导、同胞们莅临美丽槟城，以便了解我们、共同分享发展未来，以及投资于马来西亚的槟城，谢谢！

编辑：居肖 白雪 闫嘉怡 刘怡艺

审核：丝路峰会组委会宣传部

扫描二维码关注我们



#### 第十五届中国工业论坛丝路峰会

暨工博展组委会官方论坛

感谢您的关注

邮箱：sllt118@163.com

喜欢此内容的人还喜欢

火遍全世界！这一次，中国仅成都上榜

直击成都楼市

工业互联网：从生产制造优化到决策智能已水到渠成

工业互联网周刊

总投资434.73亿元！咸阳1月份146个项目集中开工